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PRAHO! project představí interaktivní uměleckou realizaci QUEER ALL YEAR na Fügnerově náměstí v Praze
„Queer lidé tady nejsou jen jeden týden v roce.“

Největší queer mural art v historii ČR se již brzy otevře veřejnosti. Revitalizace Fügnerova náměstí vyzývá k dialogu, poznání a porozumění. Slavnostní kulturní událost a vernisáž umělecké realizace se uskuteční 13. srpna od 17.00 hodin na Fügnerově náměstí v Praze.  
Autory umělecké realizace QUEER ALL YEAR je spolek PRAHO! project ve spolupráci s lidskoprávním aktivistou Kryštofem Stupkou a ilustrátorem Petrem Polákem. Cílem realizace je přiblížit LGBTQ+ komunitu kolemjdoucím a zvýšit povědomí o důležitosti inkluzivního a tolerantního přístupu ve společnosti; a to nejen v rámci této komunity. Dílo na Fügnerově náměstí zůstane přístupné veřejnosti po dobu jednoho roku. 
 „Lidé v Praze si LGBTQ+ komunitu často spojují s Prague Pride, proto jsme chtěli ukázat, že queer lidé jsou v Praze celý rok. Fügnerovo náměstí bude vyprávět příběh o lásce a (sebe)přijetí s maximální snahou o vytvoření safe space, a to nejen pro členy komunity,“ shodují se autoři projektu. 
Důležitým prvkem QUEER ALL YEAR jsou QR kódy zakomponované do uměleckého díla. Návštěvníci budou mít přístup k různým interaktivním obsahům s možností aktivního zapojení do celé instalace. Na odborné stránce spolupracují organizace Amnesty International, Konsent, In Iustitia a Transparent.
Projekt QUEER ALL YEAR vzniká pod záštitou vládní zmocněnkyně pro lidská práva Mgr. Kláry Šimáčkové Laurenčíkové a vedoucí Zastoupení evropské komise Mgr. Moniky Ladmanové, za finanční podpory Magistrátu hl. města Prahy, Technické správy komunikací Praha a programu Galerie hlavního města Prahy Umění pro město. 

Hlavní partneři
Magistrát hlavního města Prahy, TSK, Umění pro město
Partneři
Zastoupení Evropské komise, Švédská ambasáda v ČR, Holandská ambasáda v ČR
Mediální partneři 
Deník N, Hey FOMO, Heroine, Refresher
Odborní partneři
Amnesty International, Transparent, In Iustitia, Konsent
Strategičtí partneři
2media.cz, Red Bull, Wall-ink, Kofola, Primeros, Absolut, WPP 
Pod záštitou
vládní zmocněnkyně pro lidská práva Mgr. Klára Šimáčková Laurenčíková, vedoucí Zastoupení Evropské komise v ČR Mgr. Monika Ladmanová

Partneři vernisáže
Kreativní Praha, Esperanza bar, FILTR coffee & clothes


O spolku PRAHO! project:
PRAHO! project vznikl v říjnu 2021, kdy se ve veřejném prostoru metropole začaly objevovat desítky básní ve formě samolepek, plakátů, billboardů či uměleckých instalací. Každý text nese kromě své myšlenky a očíslování také unikátní QR kód, který odkazuje na webové stránky s několika otázkami osobního či městského rázu. Na stránky je také možné nahrávat fotografie či videa. Od spuštění projektu se k organizátorům dostalo na 50 tisíc výpovědí poukazujících na jedinečnost každého z nás. Jde o neuvěřitelnou sbírku názorů, pocitů, uměleckých vyjádření či myšlenkových pochodů.
Na pozadí vzniku projektu stojí tři základní aspekty – prvním z nich je snaha o vytrhnutí náhodných lidí z každodenní šedi, druhým je jakýsi boj proti exkluzivitě prezentování umění v galeriích prostřednictvím vystavování ve veřejném prostoru a třetím, v současnou chvíli tím nejdůležitějším, je touha propojit společnost dohromady a poukázat na skutečnost, že si v tomto na první pohled odcizeném světě můžeme být daleko blíž, než se občas zdá. 
I díky odvaze lidí sdílet mnohdy nesdělitelné tento projekt stále roste. Za jeho fungováním v současné době stojí 13členný tým. V prosinci 2022 vyšla čtyřdílná PRAHO! publikace, v dubnu 2023 byl s finanční podporou partnerů projektu TSK, GHMP, AVU a Umění pro město otevřena první realizace ve veřejném prostoru, kterou je interaktivní podchod pod tramvajovou zastávkou Vychovatelna v Praze. V současné době spolek usilovně pracuje na nejnovější realizaci, v rámci které zrevitalizuje celé Fügnerovo náměstí v Praze 2. Navazování nových spoluprací, díky nimž se umění ve městě posouvá ještě blíže k jeho obyvatelům, tak stále pokračuje. 
Autoři o projektu QUEER ALL YEAR:
Za vznikem realizace stojí PRAHO! project ve spolupráci s lidskoprávním aktivistou Kryštofem Stupkou a ilustrátorem Deníku N Petrem Polákem. Na otázky „Jakou roli pro Tebe hraje sociální přesah v umění?” a „Proč je dobré revitalizovat veřejný prostor?” odpověděli:
Annamarie Čermáková, zakladatelka PRAHO! projectu 
1. „Propojování umění se sociálním přesahem představuje pro moji tvorbu klíčovou roli. I když má nikdy nepřečtený dopis či nikdy neshlédnutý film své kouzlo, je pro mne důležité tvořit s myšlenkou na lidi, kterých se má tvorba dotkne. I proto ve své práci pravidelně reflektuji aktuální dění ve společnosti a v některých případech, do kterých jistě zapadá i PRAHO! project, společnost přímo zvu k participaci.“ 
2. „Veřejný prostor – na rozdíl od nespočtu jiných míst – tu vždy byl, je a, minimálně doufám, bude i nadále pro všechny z nás. I z toho důvodu vnímám za důležité jej dlouhodobě kultivovat a přizpůsobovat aktuální době, ve které se jako společnost nacházíme. A to rozhodně ne pouze z pohledu uměleckého ale například také klimatického.“

Kryštof Stupka, lidskoprávní aktivista, spoluautor realizace
1. „Zahrnutí sociálního aspektu do umění je klíčové, protože z umění je prostředkem dialogu, uvědomění a změny. Tento proces umožňuje umění překročit estetickou rovinu a rezonovat na lidské úrovni, řešit naléhavé společenské problémy a zvyšovat porozumění. Proto chceme vytvořit prostor, který kolemjdoucí povede ke zpochybnění předsudků, změně vnímání a podpoře přijetí LGBTQ+ lidí. Umění nám umožňuje promlouvat přímo k lidem, usnadňuje konverzaci o queer komunitě a uvnitř ní, a stává se tak důležitým a jedinečným pojítkem.“
2. „Vdechujeme tím nový život sdíleným prostorům. PRAHO!Project, Prahu nejen zkrášluje, ale dělá ji inkluzivnější prostřednictvím dialogu. Revitalizované veřejné prostory mohou sloužit jako živoucí svědectví rozmanitosti a odolnosti, neustále se vyvíjet a inspirovat dialog v rámci společnosti. Zajišťují také zviditelnění marginalizovaných skupin a posilují pocit bezpečí a přijetí, čímž se z veřejných prostor stávají aktivní hybatelé společenských změn a inkluze.“

Petr Polák, ilustrátor, spoluautor realizace
1. „Je to důležité, protože umění má moc k důležitým společenským otázkám přitáhnout pozornost. Funguje to i naopak, silný námět dokáže přitáhnout pozornost k umění. Pokud však autor uchopuje výrazné téma jenom kvůli pozornosti, hrozí, že se diskuze o daném problému vyprázdní. Ale upřímnost se v umění většinou pozná.“ 
2. „Protože kvalitní veřejný prostor s sebou přínáší život. Není pouze průchodištěm, ale místem společenského kontaktu, pohody a prohlubování vztahu k vlastnímu městu.“

Podpora ze strany kulturních osobností a influencerů:
Pro nově vznikající realizaci spojit PRAHO! project síly s několika výraznějšími představiteli queer komunity, kteří se prostřednictvím audiovizuálního obsahu taktéž aktivně podílí na přípravě nové podoby Fügnerova náměstí. Na otázku, zdali jsou iniciativy typu PRAHO! project ve společnosti důležité, odpověděli:
Jan Cina
„Myslím, že jsou určitě důležitý a protože jsme prostě lidský bytosti a potřebujeme nějakou kulturu, ta právě se neodehrává ve slovech a nějakých jasných věcech, ale v něčem, v nějakých emocích, přes který vlastně si všichni rozumíme a jsme v nich všichni stejně. A zároveň Praha je prostě kulturní evropské světové město, tak kde jinde než v Praze.“
Lenka Králová
„Já si myslím, že město je pro lidi a že je důležitý ho dělat dobrý a kvalitní, pro lidi.“ 
Kryštof Stupka
„Protože spojujou krásu Prahy a krásu lidí kolem.“
Edwys
„Já bych řekl celkově ta snaha zlepšovat Prahu, udělat jí krásnější, více lidi vtáhnout do Prahy a celkově do kultury a architektury a umění celkově, celkově vtáhnout ty lidi do Prahy a toho všeho, co Praha nabízí.“
Filip Titlbach
„Protože se potřebujeme vztahovat ke kulturním referencím, protože potřebujeme kulturu, protože si potřebujeme rozumět a protože lidi, kteří tvoří náš prostor a jsou aktivní, tak nám dovolujou se v něm cítit dobře.“
Karel Kovář: Kovy
„Podobný projekty nám podle mě pomáhají vnímat to město, a co se v něm nachází a že v něm jde najít na ulici umělecká díla a že v nás můžou probudit nějaký pocity. A stejně tak to může být pozorování architektury, který kolem nás v Praze je strašně moc, nádherný architektury, takže občas prostě zvednout hlavu a koukat kolem sebe.“
Johana Bázlerová
„To je úplně to nejdůležitější podle mě. Já bych byla hodně nerada, kdyby ta změna vycházela třeba od nějakých politiků, to si myslím, že by byla velká škoda, nebylo by to nic hezkýho. Mám pocit, že právě organizace a spolky nezisk je to, co tu změnu dotahuje do konce, to, co ji vyzdvihuje a hlavně taky, co ji dělá interaktivnější, jako například PRAHO! project. To si myslím, že je něco úplně skvělýho.“
Tereza Koubková: Holka z Letné
„Ježišmarja, PRAHO! project je pro mě strašně důležitej, a jako podobné inicitativy, kterých tady zatím nemáme mnoho, kvůli tomu, že to nějakým způsobem zlidšťuje ten veřejný prostor, že ho navrací lidem.“

Kontakty

WEB: https://prahoproject.cz/ 
IG: https://instagram.com/prahoproject/
FB: https://facebook.com/prahoproject/

Kontakt pro novináře:
karel@prahoproject.cz, +420 725 500 505

Mediální servis: 
2media.cz, s.r.o.
www.2media.cz, www.facebook.com/2media.cz, www.instagram.com/2mediacz
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